T.E.I. AYTIKHE EAAAAAX
TMHMA TEXNOAOI'TAX AAIEIAY-YAATOKAAAIEPTEIQN
MAGHMA: EIZATQI'H XTIX YAATOKAAAIEPTEIEX
ATAAZKQN Ap. I'edpyrog XoTog, Kadnyntig

H xpnoipotroinon Tou NMukvouétpou | “YdpouéTpou” | ApalopéETpou
(Hydrometer)

TO TTUKVOMETPO 1] “UBPOUETPO” | APUIGUETPO Eival Eva Opyavo TOU OTTOIOU N
Aeiroupyia BaaoiCetal otnv Apxr Tou ApxiuAdn. Kar’ auTtr, éva cwpa (oTnV TTEPITITWON
Mag TO “UudpdueTPO”) 6Tav eupaTrTiCeTal o€ €va uypo (Eikéva 1) ugiotatal dvwon Katd
Mia duvapun ion ue 10 BAPOG TOU UYPOU TTOU EKTOTTICEL. TO “UOPOUETPO” KATAYPAPEI TO
BApog Tou uypouU TTOU EKTOTTICETAI OTTO TOV OYKO TOU UBPOUETPOU.

H Ei1d1kq Baputnta (Specific Gravity 1 Sp.Gr.) cival pia adidotarn getaBAnTA
n otmoia opifetal wg o AOyog TnG TUKVOTNTOag (density) piag ouciag TTpog Tnv
TTUKVOTNTA TOU KaBapou vepou (n TTAéov ouvAONG TTEPITITWON).

Edv €ival yvwoTéG o1 TTUKVOTNTEG TNG €EeTAlOMEVNG OUCIAG KAl TNG Ouaiag
ava@opds (ouvAbwg 1o vePO) Kal ekPpAlovTal o€ idIEG JOVADES (AUPOTEPES OE TT.X.
g/em?® A Ib/ft®), 161 N €1dIKA BapuTnTa TN £€eTAlOPEVNS OUTTAC ITOUTAI e TO TTNAIKO
NG TTUKVOTNTAG TNG BIA TNG TTUKVOTNTAG TNG ouoiag avagopds (ouvnBwgs 1o Kabapd
vepd = 1 glcm®), dnAadn:

Ei5ikfi BapUtnta = MukvéTnta g/lcm?®
1 glem®
MeyaAuTtepn TTUKVOTNTA UypoU onuaivel OTI Ta POpIA Tou gival 1Mo KovTd A
“‘o@IXTA” TO €va OTO AANO. ZUVETTWG KATA TIG METPAOEIS YE TO “UdpOPETPO”, OO TTIO
MEYAAN gival n TTukvoTnTa A N €10IKA BapUTnTa TOU UYPOU, TOCO TTI0 WNAG Ba eTTITTAEE
(Ba BuBiceTal dnAadn AiyodTEPO) TO “UBPOUETPO” OTAV TO TOTTOBETOUNE OE AUTO TO UYPO.
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Eikéva 1. Yopouetpo BuBiopévo oTo vePO Kal AETTTOUEPEIN TNG ETTIQAVEING ETTAPNAG.
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E@appoyn

"epiCoupe TOV OYKOPETPIKO KUAIVOPO HE TO UypO Tou oTToiou TNV €10IKA BapuTtnTa
BéAouPE va METPAOOUME. 2TNV TIEPITITWON MPag eival vepd, YAUKO 1 aApupd.
ToTroBeTOUPE TO «UBPOPETPO» OTOV KUAIVOPO KOl TO QQrVOUUE VO ICOPPOTTHOEL.
Otav TTAéOV I00PPOTINOElI TTAPATNPOUNE PE TO PATI POG «EUBUYPAPUIOUEVO» ME TO
ETTITTEDO TNG EMPAVEIAG TOU VEPOU, TO ONMEIO TNG KAIJAKAG TOU «UBPOUETPOU» TTOU TO
«KOBe» n em@dveia Tou vepou. H €vdeign TTou UTTAPXEl €KEi €ival TO ¢NTOUUEVO
voupepo TNG uETpnong (Eikéva 1).
[Mpoooxn: ZTa onueia €mAQPASG VEPOU-TOIXWHATOG OOXEIOU-CWANRVAG UDPOPETPOU N
ETTIPAVEIO TOU VveEPOU Onuioupyei Tov AeyOuevo unvioko, dnAadf 10 vePO Adyw
TPIXOEIOOUG QPAIVOUEVOU «AVUYWVETAI. Ta onueia autd aviywong Ta ayvooUuE Kal
€oTIafOuOOTE OTO €TTITTEDO TOU VvEPOU TToU gival o€ eubeia ypapun. Tnv évdeiEn Tou
UOPOUETPOU TTOU TNV ouvavTd auTh N ypapun AauBdavoupue wg pétpnon (Eikéva 1).

2TIG UDATOKAAAIEPYEIEG XPNOIKJOTTOIOUME TO «UBPOUETPO» VIO va EAEYEOUMPE TNV
aAaTtéTNTa TOU VvEPOU. ETOI yia TO YAUKO vepO n €vdeign Ttou udpduetpou Ba eival
1,000. MNa auénuéveg aAatotnteg Ba eival peyaAuTepn, T.X. yia BaAacoivo vepd
aAatétnTag 35 ppt n €vdeign Ba eivar 1,026 (BAéTTe otnv Eikéva 3 Tnv avTioToIXia Twv
TIMWV TNG €IOIKAG BapUTNTAG KAl TNG AAATOTNTAG).

Oa Tpémel va onuelwbei edw 6T Ta didpopa «udpOuETPAY Eival PuBPICHEVa
(kahiuTTpapiopéva) va deixvouv 1,000 o1o YAUKO vepd O€ pia oplouévn Bepuokpaaia
(11.X. 20 °C) dpwg auTd dev gival TTAvTa SUVATO va IKAVOTIOIEITAI WS TTPoUTTO0E0N OTAV
METPAME TNV aAaTOTNTA VOGS OEIYMOTOG vEPOU €TTEION OTN dEDOUEVN OTIYMN PTTOPEI va
EXEl OIAQOPETIKN Bepuokpacia. H TTpaypaTikh Kal ocwoTr €voeign Ba €ABel pévo av
XPNOIMOTIOINCOUNE KATTOIO Hadnuatikd T0Tro. ETeidry Ouwg o1 dlagopEég TNG TIWAG TNG
€I0IKAG PBapuTtntag Oev €ival PEYAANEG PETALU TwV OgPPOKPACIWV Kal yia AOYyoug
TIPOKTIKOTNTOG OUCIACTIKA TO TTOPAPBAETTOUE.

2KOTTOG TNG AoKNOoNg eival n €€AOKNON TWV QOITNTWY OTN XPNon Twv BacIKwyV
OpPYOVWVY KOl CUCKEUWY TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAIl OTIG HOVADES KAl OTA EQYACTHPIA TWV
UBATOKAAAIEPYNTIKWYV HOVADWV.

2tnv d&oknon yivetar €mideiEn NG ouvtipnong, puBuiIoNg Kal XpAong Kal Tou
O100AacipeTpou-aAaTépeTpou. MNpdkeiTal yia Opyavo Xwpig NAEKTPIKA PéPN TO OTTOI0
AeIToupyei oTNV apxn TNG dIAQOPETIKAG OIABAACNG Tou QWTAOS OTAV DIEPXETAI ATTO UYPA
Méoa BIAQOPETIKAG TTUKVOTNTAG. 2TNV EIKOva 2 TTapakdTw atreikovidetal éva TETOIO
opyavo. To dIaBAaciuyeTpo avTikaBioTd 10 “UdpPOUETPO” Kal pag didel atreubeiag TV
TIUA NG aAaTéTNTAG (salinity) Tou SeiyuaTog 08 HOVADEG /o0 1 PPt (TOUTOONUEG).
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Eikéva 2. TomoBétnon otaydvag vepou oTo dIaBAACiUETPO.

TotroBeTwvTag pia otaydéva Tou TIPOG METPNON UypoU (OTnNV OUYKEKPIYEVN
TTEPITTITWON VEPD) Kal KAgivovTag atmaAd 1o Katrdki (Eikova 2), To vepd dnuioupyei pia
AETTTA €mQAveEIa PETAEU TOU YUAAIOU KOl TOU KOAUPMATOG. ZTPEPOVTAG TO Opyavo
TTPOG TO QWG Kal KOITWVTOG a1rd Tov OI10@0AaAuio diapadouue Tnv £€vOeiEn NG
aAatétnTag o€ dlaBabuiouévn KAipaka (Eikéva 3).

H €vdeIgn TnNG TINNAG €ival eKEN TTOU N YPAPKA TNG UTTAE ETTIQAVEIAG “KOPBEI” TNV KAiJaKa
TWV EVOEIgEWV.
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Eikéva 3. To diabAacipeTpo (Avw PEPOG TNG EIKOVAG) PE TNV TOTTOBETNON TOU HATIOU
Kal TNG TTNYNS QWTOG Kal KATW o€ PEYEBUVON TO KAVTPAV WHE TIG EVOEICEIC TTOU PAETTEI
TO YATI TOU TTAPATNPENTH.

Ekei mou n ptmAe dlaXWPIOTIKA ypauun “koBel” TNV KAigoka ival 1o ¢NTOUUEVO
VOUPEPO TNG METPNONG. 2TNV TTEPITITWON TNG €IKOVAG TO €EETACOUEVO VEPO E€ival
aAatotnTag (salinity) 35 ppt (35 “/00). Z€ aUTO TO DIOBAACIUETPO UTTAPXEl Kal £VOEIEN
yla Tnv €101k BaputnTta (specific gravity) TTou avtioToixei o€ KABE TIP aAaTéTNTAG,
oTnV TePITTTWon pag givar 1,026.
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AAAeg E@appoyég

Xpnoipgotroinon tng £181KAG BapUTNTAS YIA TNV EUPECT) TNG CUYKEVTPWONG EVOG
SiaAuparog

100% aiBavoAn €xer €10k Baputnta 0,785 n omoia eivalr piIkpdTEPN aTd TNV TOU
KaBapou vepou TTou givar 1,000.

Eva 50/50 piypa vepou kai ailBavoAng (didAupa aibavoAng 50%) Ba €xer Tnv
TTOPAKATW TIUA €10IKAG BapuTnTag.

(0,5 L x 1,000) + (0,5 L x 0,785) = 0,8925

Eva 75/25 piypa vepou kal ailBavoAng (didAupa aibavoAng 25%) Ba €xer Tnv
TTOPAKATW TIUA €10IKAG BapuTnTag.

(0,75 L x 1,000) + (0,25 L x 0,785) = 0,9463

Otrwg BAETTETE N TIMA TNG €IBIKNAS BapUTNTAG TOU WiyuaTog gival avTioTpO®ws avaioyn
TNG OUYKEVTPWONG TNG aiBavoAng. OCO0 MPEIWVETAI N CUYKEVTPWON TNG OAKOOANG N
€I10IKN BapuTnTa AUEAVEI KOl TO UBPOUETPO I00PPOTTEI UYPNASTEPA OTO dIGAUUA.

Aoknon. MNMpoodiopIoNOg TNG OUYKEVTPWONG TNG GAKOOANG (ai@avoAn) oe 1
Aitpo (L) O10AUPATOG OTTOOTAYMEVOU VEPOU-OAKOOANG XPNOIMOTTOIWVTAG
«UdpPOUETPOY.

EtriAuon:

1) MeTpdpe Tnv €181KA BapuTNTA TOU SIAGAUNATOG.
Eotw X = 0 dyvwoTtog dyKog Tou vepoU

Eotw (1-X) = 0 dyvwoTtog 6yKog TNG aAKoOANg

Tote X + (1-X) = 1 Aitpo (L)

EidikA BapuTtnta vepou = 1,000
EidikA Baputnta aiBavoAng = 0,785

(X) (1,000) + (1-X) (0,785) = E1dikA A Baputnta TOU dIOAUPATOG
AUvoupe wg TTpog X:

(X) (100%) = H ouykévipwon Tou vepou
(1-X) (100%) = H ouykévipwon TnG aiBavoAng

Mapadeiypa: YmmoBetouue 611 N yeTpnBeica EidIkA Baputnta eivar: 0,9463
ZUVETTWG:

X (1,000) + (1-X) (0,785) = 0,9463

X + (0,785 - 0,785X) = 0,9463

0,215X + 0,785 = 0,9463

0,215X = 0,1613 ouvemtwg: X = 0,1613 /0,215, ouvettwg: X = 0,75

emmeidn X =0,75 161e: (0,75) (100%) = 75% vepod, dNAadri 25% aAkoOAn.
(1-X=0,25 , (0,25) (100%) = 25% a1BavoAn)
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